

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号 CN41-0009
http://www.hebiw.com

2018年2月5日

农历丁酉年十二月二十 星期一
总第8567期 今日四版

《习近平谈治国理政》第二卷 全球发行突破1300万册

据新华社哈瓦那2月2日电 中国外文局副局长陆彩荣2日在古巴中国图书中心成立仪式上说,截至2月2日,由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局编辑,外文出版社翻译出版的《习近平谈治国理政》第二卷中英文版全球发行已突破1300万册。《习近平谈治国理政》第二卷自2017年11月7日发行以来,受到国际社会广泛关注,在全球引起热烈反响,不断刷新新

闻开放以来中国领导人著作海内外发行量的最高记录。该书中文繁体、法、西、德、俄、日、阿、葡等版本也在抓紧翻译中。2017年11月27日,外文局同16个国家的知名出版机构签署《习近平谈治国理政》第二卷国际合作翻译出版备忘录,正式启动《习近平谈治国理政》第二卷国际合作翻译出版工作。该书收入了习近平总书记2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲

话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,分为17个专题,生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,充分体现了中国共产党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展事业贡献的中国智慧和

中共中央、国务院关于实施乡村振兴战略的意见发布

乡村振兴 产业兴旺是重点 生态宜居是关键

让农业成为有奔头的产业 让农民成为有吸引力的职业 让农村成为安居乐业的美丽家园

新华社北京2月4日电 实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务,是新时代“三农”工作的总抓手。现就实施乡村振兴战略提出如下意见。

一、新时代实施乡村振兴战略的重大意义

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,持续加大强农惠农富农政策力度,扎实推进农业现代化和新农村建设,全面深化农村改革,农业农村发展取得了历史性成就,为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。5年来,粮食生产能力和新台阶,农业供给侧结构性改革迈出新步伐,农民收入持续增长,农村民生全面改

善,脱贫攻坚战取得决定性进展,农村生态文明建设显著加强,农民获得感显著提升,农村社会稳定和谐。农业农村发展取得重大成就和“三农”工作积累的丰富经验,为实施乡村振兴战略奠定了良好基础。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。没有农业农村的现代化,就没有国家的现代化。当前,我国发展不平衡不充分问题在乡村最为突出,主要表现在:农产品阶段性供过于求和供给不足并存,农业供给质量亟待提高;农民适应生产力和市场竞争的能力不足,新型职业农民队伍建设和农村基础设施和民生领域欠账较多,农村环境和生态问题比较突出,乡村发展整体水平亟待提升;国家支农体系相对薄弱,农村金融改革任务繁重,城乡之间要素合理流动机制亟待健全;农村基层党建存在薄弱环节,乡村治理体系和治理能力亟待强化。实施乡村振兴战略,是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不

充分的发展之间矛盾的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求,是实现全体人民共同富裕的必然要求。

在中国特色社会主义新时代,乡村是一个可以大有作为的广阔天地,迎来了难得的发展机遇。我们有党的领导的政治优势,有社会主义的制度优势,有亿万农民的创新精神,有强大的经济实力支撑,有历史悠久的农耕文明,有旺盛的市场需求,完全有条件有能力实施乡村振兴战略。必须立足国情农情,顺势而为,切实增强责任感紧迫感,举全党全国全社会之力,以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

二、实施乡村振兴战略的总体要求

(一)指导思想。全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,加强党对“三农”工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,落实高质量发展要求,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

(二)目标任务。按照党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、分两个阶段实现第二个百年奋斗目标

的战略安排,实施乡村振兴战略的目标任务是:

到2020年,乡村振兴取得重要

进展,制度框架和政策体系基本形成。农业综合生产能力稳步提升,农业供给体系质量明显提高,农村一二三产业融合发展水平进一步提升;农民增收渠道进一步拓宽,城乡居民生活水平差距持续缩小;现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困;农村基础设施建设深入推进,农村人居环境明显改善,美丽宜居乡村建设扎实推进;城乡基本公共服务均等化水平进一步提高,城乡融合发展体制机制初步建立;农村生态环境明显好转,农业生态服务能力进一步提高;以党组织为核心的农村基层组织体系建设进一步加强,乡村治理体系进一步完善;党的农村工作领导体制机制进一步健全;各地区各部门推进乡村振兴的思路举措得以明确。

到2035年,乡村振兴取得决定性进展,农业农村现代化基本实现。农业结构得到根本性改善,农民就业质量显著提高,相对贫困进一步缓解。(下转第二版)

2017年年初以来,我市不断加大执法检查力度,全力推进农民工工资清欠工作

强力做好治欠保支 切实维护农民工权益

□本报记者 陈海寅

保障农民工工资及时足额支付,事关广大农民工最直接最现实的利益问题,事关社会公平正义和社会和谐稳定。

市委、市政府高度重视农民工工资清欠工作。市委书记范修芳召开会议多次强调,各级各部门要严格按照上级安排部署,把农民工工资支付工作放在突出位置抓紧抓实抓好,切实维护农民工合法权益,确保社会大局和谐稳定。在近期召开的市政府常务会议上,市长郭浩指出,在年末岁尾的关键时期,各县区和市有关部门要依法依规加大农民工欠薪治理力度,全面深入开展拖欠工程款造成欠薪情况专项检查整治活动。

通过建章立制、全面排查、强力执法等方式,我市强力做好农民工工资欠薪治理工作,2017年全市欠薪案件数量同比下降37%,今年1月

欠薪案件数量同比下降52%,整体情况明显好转。

相继成立领导小组,不断加大监督问责力度

“各级政府一定要多措并举,运用好行政手段,规范调查处置程序,加大对恶意欠薪行为的打击力度……”2017年12月7日,全省防范治理政府项目等拖欠工程款造成欠薪工作电视电话会议召开,市委常委、常务副市长史全新在鹤壁分会场收听收看后,对贯彻会议精神、保证农民工工资及时发放工作进行安排部署。

为切实做好农民工工资清欠工作,我市专门成立了史全新任组长、市人社局等12家单位分管领导为成员的农民工工资工作领导小组,定期召开会议对农民工工资支付问

题进行专题研究。各县区也成立了以常务副县(区)长任组长的农民工工作领导小组,人社、住建等部门参与,每天都在微信群中向市农民工工作领导小组报送问题排查情况、案件处理情况等。2017年,市政府召开5次会议研究部署农民工工资支付工作,市领导也信访接待20余次。仅从去年12月初至今,我市已召开20余次案件协调会,提出对重点案件重点推进,严厉打击恶意欠薪行为。

1月26日,我市又成立了史全新任组长、副市长刘文彪任副组长的保障农民工工资支付工作领导小组,各县区参照市级也成立了相应机构。

2017年,我市还将保障农民工工资支付工作纳入各县区政府以及市人社局、市住建局等市政府组成部门的年度工作责任目标,将其列为16项工作指标进行严格考核。印发了《关于对农民工工资清

欠工作开展督查的通知》《鹤壁市农民工工资支付工作问责制度》等文件,市人社局、市住建局、市公安局成立3个督导组对各县区落实制度文件情况、政府工程排查情况、案件处置情况及检查开展情况等进行现场督导,市委政法委牵头成立3个督导组对农民工工资清欠工作及信访稳定工作进行督导检查,并对政府工程出现重大隐患和群体性事件的县区和单位进行问责。

规范工资支付行为,从源头预防欠薪问题发生

未雨绸缪、及早防范,才能从源头预防欠薪问题发生。2017年,我市出台了《鹤壁市建筑领域农民工实名制管理办法》《鹤壁市建筑领域农民工工资专户设置管理

方案》《鹤壁市欠薪应急周转金使用管理暂行办法》《鹤壁市用人单位失信行为惩戒管理规定》《关于进一步建立完善建筑行业农民工工资保证金制度的通知》(简称“两金三制度”)。今后,用人单位欠薪逃匿或暂时无法支付工资时,欠薪应急周转金将有效保障农民工基本生活。目前,全市各级欠薪应急周转金4000万元已到位。

为规范工资支付行为,我市大力倡导在建设工程与政府工程实现按月支付工资,明确规定了先行垫付农民工工资具体办法,2017年全市82.7%在建工程项目实现了按月足额支付工资;印发《鹤壁市建设系统集中开展安全生产打非治违专项行动实施方案》、制定《关于规范建设领域农民工工资支付的意见》,不断加强对建筑领域施工企业监督力度;开展农民工工资支付百日大清查行动,规范劳动用工管理制度。(下转第三版)

我市监察体制改革 扎实有序高质高效推进

□本报记者 牛雷

全省深化监察体制改革试点工作启动以来,我市坚决贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,加强统筹协调,狠抓关键环节,积极稳妥推进各项工作,实现了“三个全省率先”。2017年12月28日,在全省率先完成市县两级监察体制改革人员转隶工作;2018年1月3日山城区监委挂牌,成为全省首家挂牌的县级监委;1月13日市监委挂牌,标志着我市在全省率先完成市县两级监委组建挂牌工作。

抓住关键,确保人员转隶平稳有序。严格落实“五必核”要求,逐人审核“三龄两历一身份”,切实把好转隶人员政治关、廉洁关、身份关、素质关。坚决落实人员安置政策,保持转隶人员职级待遇不降,法官、检察官职级不变。监委组建过程中,市县两级共划转政法专项编制99名,实际转隶人员96人(其中市本级27人,县区69人),其中经市县两级党委研究统筹解决36人,有效解决了涉改部门转隶人员不足的实际问题,受到了上级部门肯定。

据了解,下一步,市县两级监委将以组建挂牌为起点,进一步落实中央、省委、市委部署,不断把改革引向深入,真正把改革蓝图转化为具体实践,把制度优势转化为治理效能。

积极投身改革。坚持内涵发展,既严格落实机构、职数、编制“三个不增加”规定,又使人员向主业和一线聚集,改革后市县两级执纪监督部门占内设机构总数的78.7%。把全体转隶人员交叉配备、混合编成,做到人岗相适、人尽其才。市纪委监委将27名转隶人员安排到机关17个部门,纪委内部同步调整岗位19人。人员到位后,及时召开见面培训会,并开展为期一个月的“双学双促”学党章党规、学法律法规,促全面融合、促工作提升)综合培训,推动思想、队伍、业务、文化深度融合。

督促指导,确保纪法衔接无缝。原纪委案管室、各纪检监察室核对备案未办结问题线索271条、素质关。坚决落实人员安置政策,保持转隶人员职级待遇不降,法官、检察官职级不变。监委组建过程中,市县两级共划转政法专项编制99名,实际转隶人员96人(其中市本级27人,县区69人),其中经市县两级党委研究统筹解决36人,有效解决了涉改部门转隶人员不足的实际问题,受到了上级部门肯定。

据了解,下一步,市县两级监委将以组建挂牌为起点,进一步落实中央、省委、市委部署,不断把改革引向深入,真正把改革蓝图转化为具体实践,把制度优势转化为治理效能。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

我市全力冲刺海绵城市试点建设

已完成投资24亿元 城市生态系统功能显著提升

本报讯(记者 王帅)“棉丰渠改造后,景观提升效果显著。在渠边透水步道健身的人越来越多。”1月31日,家住淇滨区淇河路桃源小区的张富贵说,棉丰渠治理前渠深水臭,夏天蚊虫滋生,从来不敢开窗,现在的棉丰渠已经成为城区北部一道美丽的风景线。

近日,记者从市海绵办获悉,我市已完成投资24亿元,正

在全力冲刺六大类项目建设。其中,新城区水系治理项目除未拆除段,其余渠段开挖基本成型,正在进行清淤、防渗、绿化种植、架设桥涵等工作;完成人行透水铺装约35公里,道路海绵化改造5.1公里;雨污分流改造完工50公里,正在改造剩余5公里管网;海绵城市监测平台完成规划展示、实时数据、监测评价、项目管理等功能开发,项目管理功能已

投入使用。

通过近3年的探索和努力,改造老旧小区、消除黑臭水体、完善城市基础功能等一系列民生难题正在被破解,我市在水生态、水环境、水安全及城市气候改善等方面也取得显著成效。

小雨积水问题解除。在已完工项目中设置“海绵”设施,对现状设计能力较低的雨水管线提标准改造,基本实现“小雨不湿鞋”

目标。

暴雨季节经受考验。试点区域内的内涝点全部完成改造,试点区域外3处内涝点隐患消除,内涝防治重现期达到30年。特别是2016年7月我市连续遭遇2场历史同期罕见的特大暴雨,主城区未出现明显内涝。

黑臭水体治理成效显著。通过雨污分流改造、雨水排放口设置雨水净化装置等措施,护城河

段黑臭水体基本消除,其他城市内河水水质显著提升。

热岛效应有所缓解。根据相关数据分析,2007年至2014年,全市热岛效应整体呈较快增长趋势,热岛强度从0.07摄氏度增加至0.5摄氏度。自海绵城市建设以来,2015年季平均热岛强度仅增加0.01摄氏度,2016年季平均热岛强度同比下降0.06摄氏度。

第四届中国诗歌春晚开幕

《诗经》《楚辞》同台对咏

我市艺术团诵唱《诗经·卫风·木瓜》

据新华社北京2月4日电(记者 白瀛)第四届中国诗歌春晚4日在北京梅兰芳大剧院开幕。北京主会场晚会上,中国诗歌的两大源头《诗经》《楚辞》在舞台上对咏,成为一大亮点。

《诗经》中多篇诞生于河南鹤壁淇河流域,《楚辞》中多篇诞生于湖南汨罗江流域。晚会上,鹤壁鹤鸣之声朗诵艺术团李彬、李明宪诵

唱的《诗经·卫风·木瓜》结束后,汨罗花鼓戏剧团演员刘光明吟唱屈原的《楚辞·九歌·山鬼》,实现了中国诗歌的两大源头的对咏。

本届诗歌春晚由中国屈原学会主办,瞿弦和、张筠英、虹云、刘纪宏等朗诵家联袂登台主会场。此外,全球近百个分会场也将陆续举行,其中包括洛杉矶、维也纳、悉尼等海外城市。

2017年度鹤壁市系列卫生创建荣誉榜

▶4版